
ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE 
RIBEIRÃO GRANDE - SP

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, reuniram-se no Centro Comunitário, membros do Conselho Municipal de 
Turismo, para a reunião ordinária. No qual estiveram presentes as seguintes 
representações:  A  Sra.  Sonia  Araujo,  representando  Departamento  de 
Educação, o Sr. Alberto Gonzales, representando o Sitio Nirvananda, a Sra. 
Solange Aparecida Gabriel, representando o Sitio Nirvananda,  o Sr. Renato 
Vinicius, representando o Sitio Nirvananda, o Sr. Renato O Lima representando o 
Sitio  Nirvananda,  o  Sr.  Aelson  Mattos  Apolinario,  representando  a  Muriqui 
Ecoturismo,  a  Sra.  Camila  G.  Ferreira  Apolinário,  representando  a  Muriqui 
Ecoturismo,  Mariane Aparecida  Soares  de  Arruda,  representando a  Muriqui 
Ecoturismo, Matheus Brisola Ferreira,  representando proprietários de hotéis, 
bares, restaurantes e similares, a Sra. Maria Antônia Mendes, representando 
proprietários de hotéis, bares, restaurantes e similares, Marcos Duarte Ferreira, 
representando Doces Ednas, o Sr. Osvaldo Mendes Ferreira, representando 
Ongs,  Gustavo  Henrique  Ferreira,  representando  Departamento  de 
Agropecuários e Meio Ambiente, Luiz Antônio da Cruz, representando a Câmara 
Municipal,  João Vilarino  Ferreira  Junior,  representante  da  Departamento  de 
Obras e Serviços, e o Sr. Marcio Ferreira, representando Cooperativas e o Sr. 
Edil Queiroz de Araujo, representando o Departamento de Educação. 
A  reunião  extraordinária  motivou-se  diante  a  necessidade  de  apresentar  a 
Empresa contratada pela Prefeitura Municipal, que elaborara as documentações 
necessária para o Processo de Município de Interesse Turístico. Os trabalhos se 
iniciaram  com  a  palavra  de  Presidente  a  Sra.  Sonia  Araujo,  que  fez  um 
retrospecto das ações empreendidas desde o início do ano para o cumprimento 
dos  quesitos  necessários  para  a  classificação  do  Município  de  Interesse 
Turístico,  no  qual  Ribeirão  Grande  já  tem  um  grande  avanço,  com  a 
concentração de dados organizados pela Prefeitura Municipal, mas que havia 
chegado o momento da contratação de um empresa para a realização dos 
trabalhos técnicos e organização documental para esse objetivo, seguindo com a 
apresentação do Sr.  Aelson de Mattos  Apolinário,  Coordenador  Técnico da 
Empresa  Muriqui  Ecoturismo e  Assessoria  Turística,  empresa  essa  que  se 
encontra prestando o referido trabalho acima exposto. 
O  Sr.  Aelson  de  Mattos  Apolinário,  apresentou  a  empresa  e  seu  case  de 
experiências em projetos relacionados e apresentou o cronograma de trabalho 
aos conselheiros composto de: Realização do Estudo de Demanda Turística, 
Realização  do  Inventário  Municipal  de  Atrativos,  Serviços  e  Equipamentos 
Turísticos, Realização de Oficina de Planejamento Participativo e Elaboração do 
Plano Diretor de Turismo, após a apresentação das ações necessárias, também 
foi apresentado o cronograma de execução que se dará conforme segue: 19 e 20 
de julho de 2017,  realização da Oficina de Planejamento Participativo e dia 15 de 
agosto de 2017, realização da Audiência Pública para apresentação do Plano 
Diretor de Turismo, foi enfatizado pelo Sr. Aelson Apolinário, a necessidade de 
contribuição efetiva de todos os membros do Conselho Municipal de Turismo 
para que haja uma grande mobilização para a participação dos munícipes e suas 
respectivas representações nos referido trabalhos a realizarem se conforme 
exposto. 
Após  as  referidas  apresentações  todos  puderam  tirar  as  suas  respectivas 
duvidas e esclarecimentos referente ao processo.



Nada  mais  havendo  a  ser  deliberado,  decidiu-se  pelo  encerramento  dos 
trabalhos,  e  determinado ao Secretário  Executivo  que lavrasse a  ata  desta 
assembleia.
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